

# 韩国籍宁波媳妇眼里的中国战“疫”： “我看到一个热情又温暖的国度”

记者 蒋炜宁  
通讯员 陈之顺 叶霜霜

“我来宁波已经17年了，现在是一位宁波媳妇，有一个可爱的中国孩子，我在宁波职业技术学院担任韩语教师。从一名留学生到一位外籍教师，我亲眼见证了中国社会的发展，也深深体会到了中国人民的热情、温暖和相互关怀的优秀品质。特别是在疫情防控期间，我切身感受到了宁波职业技术学院师生们的热情和关爱，对于未来，我充满信心。”

宁波职业技术学院国际学院韩语专业的外籍教师郑然雅在她的抗疫日记里，写下了这样一段话。

2020年春节，对于回国度假的郑然雅老师来说，注定难忘。在韩国的她非常担心远在宁波的家人、学校的同事和学生，每天通过电话和电视媒体关注中国疫情的发展态势，心里默默地为武汉和中国加油。

“担心是短暂的。很快，学院的老师和同学们就联系上了我，为了缓解我的紧张情绪，他们通过公



郑然雅在给学生们上网课。(受访者供图)

众号、微信群等途径，为我推送疫情信息和当地政府的举措，引导我做好科学防护，给我进行心理疏导，还给我寄来口罩等防护用品。感谢宁职院的老师和同学们，向每一个奋战在抗疫前线的人员致敬！是你们的努力，让一切都向好的方

向发展！”郑然雅说出了学校外籍教师的心声。

2月底，所在学校开始线上教学。刚开始，郑然雅很担心在韩国如何能上好网课，但学校同事很快就打消了她的顾虑，老师们通过截屏、标记、录视频等多种方式教她

使用各种教学软件。

“在她们手把手地帮助下，我很快就学会了。现在，我通过‘QQ课堂’为宁职院旅游3181班的同学们上韩语课，上课、考勤、检查作业非常方便，效率很高，同学们学习也非常认真。这让我深深地体会到，中国信息科学技术的先进。因为网络，中韩两国距离更近了，师生交流更亲切了。”郑然雅说，每天早上起床，想到要为学生们上网课，就像第一天踏入中国时那样的激动，“学生平时一样认真学习，线上积极主动问候和发言，给了我无限的动力”。

“现在，中国疫情基本上得到了控制，韩国却越来越严重了。看到很多韩国患者被送到医院，我非常难过。越来越多的宁职院的学生联系我、鼓励我，给我寄口罩，我非常感动。不仅如此，中国各地政府和部门纷纷向韩国伸出了援助之手，帮助韩国人民抗击疫情，这让我又一次感受到了中国政府和人民的温暖和热情。春天已经到来，疫情终将过去，期待和亲爱的老师和同学们在美丽的宁职院校园里重逢。”

## 2号线二期首通段 本月底模拟“跑图”

本报讯(记者张燕)昨日，宁波轨道交通发布消息称，经过前期2个月的空载试运行，地铁2号线二期首通段将于本月底开始模拟“跑图”，这是地铁新线开通的必备条件。

2号线二期工程起自一期工程终点清水浦站，分别设五里牌站、枫园站、聪园路站、招宝山站、红联站5个车站，全长约8.5公里。首通段为清水浦站至聪园路站，共

三站三区间，全长5.6公里。

地铁模拟“跑图”指的是根据列车运营图试跑，这意味着从本月底开始，2号线列车到达清水浦站乘客下车后，列车将继续开行至聪园路站，其间不上客。

2号线一期共有列车24列，二期开通后将新增电客车14列，目前，这些电客车均已具备正式上线运营条件。

## 体育中考何时进行

### 市教育局回复：开学时间确定后立即启动选测项目

本报讯(记者蒋炜宁)近日在民生e点通留言板上，有网友询问今年宁波的体育中考事宜。市教育局回复：今年，由于受新冠肺炎疫情影响，体育中考测试也要

相应延迟，选测项目会在开学时间确定后立即启动。能否对体育中考长跑项目标准进行调整事宜，我们会综合社会各方面意见建议后公布。

## 禁渔区线内违规捕捞 5艘外地渔船被查获

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈佳雯 计立存)3月24日，象山海洋与渔业行政执法大队执法船艇在197-7、197-8海区开展集中执法检查时，发现浙岭渔225XX、浙椒渔780XX、闽霞渔099XX、苏赣渔020XX等5艘渔船，在“机轮拖网禁渔区线”内违规从事拖网作业，遂当场将其抓获。

据执法人员介绍，早在1955年，我国就颁布了《关于渤海、黄海及东海机轮拖网渔业禁渔区的命令》，规定凡机轮拖网渔业，即备

有螺旋推进器的渔轮、拖曳网具等，都不得在禁渔区线内作业。

“禁渔区线内是不少鱼、虾、贝类的产卵场、越冬场和幼体索饵区域，上述渔船的作业方式会严重破坏各类海洋生物的栖息场所，破坏渔业资源和海洋生态环境，违反了《中华人民共和国渔业法》的相关规定。”执法人员表示，此次被查获的渔船分别来自温岭、椒江以及福建、江苏等地。

目前，5艘违规渔船已被扣押，此案正在进一步调查处理中。

## 西门街道再次清理 卖鱼路废弃厂区

### 新闻追踪

本报讯(记者邱韵)昨天，本报根据市民巡视员在中国宁波网民生e点通上的投诉，曝光了海曙区卖鱼路一个废弃厂区常年满地狼藉的问题。报道刊发当天，海曙区西门街道立即与公安、综合行政执法等相关部门前往现场，对脏乱不堪的现场进行了大清理。

西门街道相关负责人表示，TCC宁波玻璃制品有限公司，在厂区废弃后，该公司未能有效履行主体责任，导致厂区内存在共享单车、废弃家具、建筑垃圾胡乱堆放等严重的环境卫生问题。为了减少这一卫生死角对周边

居民的影响，西门街道每年都会组织人员帮忙清扫，但由于日常管理处于真空状态，脏乱现象频频回潮。该街道相关负责人表示，下一步，街道将积极对接各相关职能部门，督促厂区管理方建章立制，切实履行环境保洁、消防安全等主体责任，管好自己的“家务事”。

截至昨天下午5时30分，记者离开现场时，厂区已有11车垃圾和废弃共享单车被运走，现场清理工作还在进行中。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通



昨晚，在宁波体育中心，市民在网球场打球。近日，随着全省疫情防控应急响应调整为三级，我市在切实防止疫情反弹的前提下全面恢复生产生活秩序。(记者 唐严 摄)

## 夜晚体育场热闹起来了

## 摘开业花篮里的鲜花被绊倒受伤，谁担责？

### 说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员陶琪姜)食客因为擅自采摘店门口的鲜花而受伤，美食城应该承担赔偿责任吗？日前，海曙法院审结该案，一审判决美食城承担80%的赔偿责任。

2018年5月的一天，60多岁的吴阿姨和家人一起去某美食城吃龙虾。新开业的美食城门前摆放着花篮，吴阿姨被美丽的鲜花吸引，

在家人点餐的过程中，她独自走到店门口想摘取一些鲜花，不料却被固定祝贺条幅的绳子绊倒而受伤。

经鉴定，吴阿姨伤残等级为十级，住院治疗15天，伤后护理3个月，各项损失共计13万余元。

之后，吴阿姨起诉美食城，要求对方赔偿损失。而美食城认为，他们不仅在祝贺条幅周围堆放了泡沫箱，还停放了电动自行车、机动车，阻止行人穿行，已做好安全防护措施。吴阿姨自行跨过泡沫箱进入防护范围摘取鲜花，主观有过错，应该自行承担

损失。

“法律规定，宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者，未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。被侵权人对损害的发生也有过错的，可以减轻侵权人的责任。”法官解释，本案中，美食城在其店前悬挂条幅，并用绳索固定在店前道路上，本身就会影响行人通行，其又未对固定绳索作出标记提醒，存在明显的安全隐患。虽然美食城在店门前采取了堆放泡沫箱、停放电动自行车等措施阻

止行人正常穿行，但不能作为一种有效的安全防护措施。而吴大妈作为完全民事行为能力人，擅自摘取鲜花，并在行走过程中没有查看周围的道路状况，也是造成本起事故的原因之一。

最终，海曙法院一审判决美食城承担80%的赔偿责任。

法官提醒，消费者应当增强自身的安全保护意识，不能将生命安全随意“托付”给公共场所管理人。当然，公共场所管理人应提供可靠的安全保障，例如配套服务设施、设备，必要时还应配备具有相应技能的保障人员。



西门街道工作人员正在清理厂区内乱堆放的共享单车。(西门街道供图)

### 交付公告

亲爱的枫华里业主：  
您所购买我司开发的枫桥里项目(备案名：枫华里)，已竣工验收合格，具备交付条件。项目的交付集中办理时间为2020年3月29日至2020年3月30日，请您如期到铂宸府项目现场办理交付手续，具体交付流程以项目现场公示为准。  
详情请致电交付咨询电话：0574-88797076。  
特此公告！  
宁波中海海丽房地产有限公司  
2020年3月26日

### 交付公告

尊敬的铂宸府业主：  
我司开发的铂宸府项目已通过政府部门验收，具备交付条件。项目的交付集中办理时间为2020年3月29日至2020年3月30日，请您如期到铂宸府项目现场办理交付手续，具体交付流程以项目现场公示为准。  
详情请致电交付咨询电话：0574-88797076。  
特此公告！  
宁波旭都置业有限公司  
2020年3月26日

## 宁波银保监局

### 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经宁波银保监局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司  
宁海县北湖营业所  
机构编码：B0018A233020056  
许可证流水号：00638883  
批准成立日期：1993年3月5日  
营业地址：宁海县跃龙街道人民大道332号  
邮政编码：315600  
电话：0574-87950977  
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。  
发证机关：宁波银保监局  
发证日期：2020年2月25日

## 宁波银保监局

### 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经宁波银保监局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

机构名称：招商银行股份有限公司  
宁波观海卫支行  
机构编码：B0011S233020014  
许可证流水号：00638882  
批准成立日期：2010年12月10日  
营业地址：宁波市慈溪市观海卫镇  
观海卫路211号  
邮政编码：315315  
电话：0574-87950081

业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。  
发证机关：宁波银保监局  
发证日期：2020年2月25日